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（請接背面） 

一、三相輸電線長 50 km，60 Hz，受電端線電壓 66 kV，電流 230 A，功率因數 0.8 滯後，

輸電線電阻 r = 0.1 Ω/km，電感 L=1.2 × 10-3 H/km。 
試求送電端線電壓。（15 分） 
試求電壓調節率。（10 分） 

二、圖一顯示一平衡三相發電機透過阻抗 Zf在 b 與 c 兩相間故障，假設發電機故障發生

之初沒有負載，則故障點的邊界條件為 Vb － Vb=Vf Ib ， Ib+Ic=0 ， Ia=0 ，令

，其中
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0Z 、 1Z 、 2Z 分別為零相序、正相序、負相序阻抗。 

試證明 。(10 分)  
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試證明 a 相之正相序電流
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三、圖一所示為具有二匯流排之電力系統，匯流排 1 是搖擺匯流排(swing bus or slack 
bus)，其電壓	Vଵ ൌ 1.0/0o pu，匯流排 2 有發電量 100 MW 之發電機以及 120 MW 與

20 Mvar 負載，電壓 2V ＝0.9 pu，輸電線導納 pu，系統基準值為 100 MVA。 
請寫出匯流排 2 之實功率 P2方程式。（10 分） 

5jy −=12

請以 Newton-Raphson 方法計算一次疊代後的 值， 初始值為 0°。(15 分) 2δ 2δ
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四、三相平衡正相序交流發電機之 a 相電壓、電流表示式分別為 )30cos(2100 o+= tvan ω V，

)60cos(22 o+= ti ωan A。 
請寫出 b 相電壓、電流表示式。（10 分） 
請計算發電機輸出三相總實功率、總虛功率及總功率因數。（15 分） 

 


